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TIE-22200 Tietokantojen suunnitteln, tentti 12.03.2015

Vastaa erilliselle konseptille. Muista laittaa kuhunkin konseptiin nimi ja opiskelija-
numero. HUOM! Kirjoita sclkeills kisialalla. Jos vastauksesta ei saa selvid, sitd ei
voida arvostella. Tehtivat 1 - 3 muodostavat kokonaisuuden, joten jos jossain
kohdassa tuntuu hankalalta, pyri tekem#sin mielestisi kéyttokelpoinen ja realistinen

‘ratkaisu. Pidsasanténi on, ettd kukin tehtiva arvostellaan suhteessa ldhttkohtaansa.

Tehtivi 1. (6 pistetti)

Kﬁnnykkﬁkauppoj.en keskusliike (KKK) on kiinnykkikauppojen tukku, joka tarvitsee

 tietojérjestelmén tilaustenhallintaan. KKK myy kénnykoitd ja niiden tarvikkeita.

Kénnykoistd tallennetaan valmistaja, puhelinmallin nimi ja tyyppi, tuetut
verkkoteknologiat (GSM, EDGE, 3G, LTe, jne.), ohjehinta sekéi montako kappaletta
kyscisti puhelinta on varastossa. Kuhunkin eri puhelintyyppiin liittyy joukko
tarvikkeita (esim. vérikuoret, akku, stylus,...). Tarvikkeista tallennetaan kuvaus,
ohjehinta ja paljonko tarviketta on varastossa. Osa tarvikkeista (esim. autosarja) voi
koostua pienemmisti tarvikeosista (esim. mikrofoni), joita myydéan myds erikseen.

' KKK:ssa on useita myyjid, joista tallennetaan nimi seké provisioprosentti {myyn-

nistd). Myyjilld ei ole KKK:ssa “omia” asiakkaita, vaan tilauksen vastaanottanut
myyja saa palkkion. Asiakasyrityksesti tallennetaan nimi, oseite, yhteyshenkild sekd
yrityskohtainen alennusprosentti. Yhteyshenkiloistd tallennetaan nimi, puhelinnumero
ja sahkdpostiosoite. Sama henkild ei voi olla myyjénd ja asiakkaan yhteyshenkilond.
Kustakin tilauksesta tallennetaan tilauspiivamadrd sekd montako kappaletta mitékin
tuotetta on tilattu ja mihin kappalehintaan.

Jarjestelmissi tehddin mm. seuraavanlaisia hakuja:

1. Listataan tiettyd tuotetta tilanneet asiakkaat.

2. Lasketaan myyjin palkka (provisio myyjén tekemésté myynnistd) tietyltd
kuukaudelta. '

3. Lasketaan tietyn kuukauden myynti (tilausten euromédird yhteensd/kk) tuotteittain.

4. Listataan valmistajittain mitd puhelimia ja tarvikkeita on varastossa.

5. Tilausraportti, jossa on tietyn asiakkaan tilaukset tietyltd kuukaudelta aikajérjes-
tyksessd. Jokainen tilausrivi sisilté tiedot: tilauspvm, tuottecn nimi, tilattu maérs,
kappalehinta ja summa (mé#érd*kplhinta).

Laadi edelld kuvatun jérjestelmin kisitekaavio UML:n luokkakaavionotaatiota
kéiyttéien, Kiytd periytymists ja/tai koosteita, jos se on mahdollista. Ominaisuuksista
riittdd pelkkd nimi.
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Tehtivi 2. (5 pistetti)

Laadi tehtivin 1 kisitekaavion pohjalta neljéntcen normaalimuotoon normalisoitu
relaatiokaavio, jossa on merkittynd péd- ja vierasavaimet. Perustele vastauksesi —
myds siing tapauksessa, ettd jokin relaatio on jo mielestési normalisoitu.

Tehtiivi 3. (6 pistetti)

a) Valitse relaatiokaaviostasi se relaatio, mistd on eniten vierasavainviittauksia ja
. kerro minkilaiset eheyspolitiikat valitsisit sen vierasavaimille. Perustele
vastauksesi. ‘

b) Miten ja millaisella TKHJ:n mekanismilla yllapitéisit seuraavanlaista eheysehtoa:
Sama henkild ei voi olla myyjind ja asiakkaan yhieyshenkilond. Perustele
vastauksesi. -

Tehtivi 4. (7 pistetti)

Laadi tekemdsi relaatiokaavion pohjalta standardin mukaisena SQL:ni tehtévéssé I
esiintynyt kysely 1, stunnittele kyselyd hyodyttsva paras mahdollinen indeksi, seké
arvioi indeksin vaikutusta suorituskykyyn ja péivityksiin laskemalla (esim. vqube).

Perustele vastauksesi kunnolla. Miksi kyseessi on paras mahdollinen indeksi?

Voiko taululle tehdi kyseisen indeksin siten, ettii esim. piivitykset eiviit kiirsi
liikkaa?

Tehtiivii 5. (6 pistettd)

a) Miki on tapahtumaloki, mihin sitd kiiytetéisin ja miten? Miké on tarkastuspiste
(checkpoint), mihin sitd kéytetéisin ja miten?

b) Esittele lyhyesti NoSQL:#4n liittyvit termit aggregaattikeskeiset mallit: avain-
arvo-malli, dokumenttimalli ja sarakemalli (column-oriented model).

c) Esittele lyhyesti CAP-teoreema.




